

衢州援疆信息

第 60 期

衢州市对口支援新疆阿克苏地区乌什县指挥部

2017 年 12 月 31 日

衢州市援疆指挥部捐赠孔子像开展南孔文化援疆

12 月 30 日上午，衢州市援疆指挥部在乌什县依麻木镇 2 村国语幼儿园举办南疆地区幼儿园首座孔子像捐赠仪式。新疆维吾尔自治区党委组织部部务委员、人才办主任、驻乌什县依麻木镇“访惠聚”工作队总领队李科琼，自治区党委组织部部务委员、办公室主任李江和衢州市援疆指挥部党委书记、指挥长祝升明等领导共同为孔子像揭幕。

李江在致辞中表示，中国是一个具有共同多元文化的多民族国家。先圣孔子是我国伟大的思想家、教育家、政治家，是儒家学派的创始人，提出的“仁者爱人”、“有教无类”、“温故知新”等主张和理念，至今有着广泛而深远的影响。衢州是南孔圣地，今天在这里举行孔子像捐赠仪式，希望老师们传承先贤精神，循循善诱、博人以文，三尺讲台、约人以礼；希望同学们共聆教勉，忠信崇德，大力营造传承优秀传统文化的浓厚氛围，更好的传承和弘扬国学，

更加系统全面的学习国语，推动文化语言的深度融合，为进一步增强各族人民对中华民族和中华文化的认同打下坚实的基础。

在捐赠仪式上，依麻木镇二村国语幼儿园全体师生诵读《论语》选段，全体人员向先贤孔子像行三拜礼。开蒙仪式环节中，小朋友们在司仪的引导下，检查自己的衣服鞋袜是否整齐、洁净并行拜师礼。随着古乐声响起，领导、嘉宾和老师们端起朱砂，执笔在学子的额头正中点上红痣，为学子们朱砂启智。随后的开笔启蒙环节，小朋友们在领导和老师的带领下，举起右手一撇一捺学写“人”字。

百年大计，教育为本。教育援疆一直是开展对口援疆工作的重要内容。据统计，2010年以来衢州市援疆指挥部累计投入援疆资金3.6亿元，先后派遣5批次共计30多名专家型带头人来到乌什支教。2017年，指挥部安排援疆资金3500万元，用于双语幼儿园建设和教育教学设备采购等；6名援疆教师共带徒弟46名，开展传帮带活动100多次，获得了多项教学竞赛奖励，得到了乌什县各位老师、学生和社会各界的一致好评。

衢州是南孔圣地，孔子第四十八世孙袭封衍圣公孔端友率族人随高宗南下，赐家于衢。因此，衢州儒风浩荡、民风淳朴，每年衢州市政府都会在孔庙举行祭孔活动。乌什县是新一轮援疆工作中衢州对口支援县，在历史上曾是“丝绸之路”必经之地，遗留有许多人类文化遗址、古道、古城和岩画等，既有着深厚的历史文化底蕴，也有着浓厚的少数民族传统文化。第九批援疆工作开展以来，衢州市援疆指挥部充分发挥衢州南孔文化影响力，加大教育、文化援疆力度，力争让乌什县孩子们能够学好国语、用好国语，弘扬传统文

化。

捐赠仪式由自治区党委组织部干部四处处长李荣年主持，乌什县委、新疆生产建设兵团第一师四团、衢州市援疆指挥部等相关单位负责人，依麻木镇 2 村幼儿园全体师生及部分家长代表参加了活动。

新疆维吾尔自治区党委组织部部务委员李江一行 来衢州市援疆指挥部调研

为深入贯彻落实党的十九大精神，集中力量助推乌什县打赢脱贫攻坚战，12 月 28 日，自治区党委组织部部务委员、办公室主任李江带领人才办、援疆处等部门相关负责人来到衢州援疆指挥部专题调研对口支援助推乌什县脱贫攻坚战工作，并看望慰问援疆干部人才。

李江一行在衢州市政府副秘书长、市援疆指挥部党委书记、指挥长乌什县委副书记祝升明的陪同下参观了援疆展览馆，观看新一轮援疆专题片。在随后召开的座谈会上，祝升明向调研组介绍了衢州经济社会发展基本情况，汇报了 2017 年衢州市援疆指挥部围绕脱贫攻坚所开展的产业援疆“八个一”工程等特色、亮点工作以及取得的成效和 2018 年工作思路。

李江充分肯定新一批衢州援疆工作，指出衢州援疆干部人才深入贯彻落实党的十九大精神、第六次全国对口支援新疆工作会议精神 and 衢州市委书记陈新在乌考察援疆工作精神，身在乌什、心在乌

什，把帮助乌什脱贫摘帽作为重大政治任务，思路清、举措实，全力提供人、财、物、技等各方资源，助推乌什县打赢脱贫攻坚战，取得明显成效，创造了衢州速度，体现了衢州特色，提供了衢州样本，贡献了衢州经验。希望衢州市援疆指挥部第九批援疆干部人才继续精准援疆、精准扶贫，切实做到援疆整体工作与乌什县脱贫摘帽相结合、产业援疆与乌什脱贫攻坚相结合、脱贫攻坚与促进就业相结合、输血与造血相结合，为乌什县实现社会稳定和长治久安总目标、如期实现脱贫摘帽作出新的更大的贡献。

今年以来，衢州市援疆指挥部投入大量资源和精力高标准开展了“十城百店”、“百村千厂”、“万亩亿元”三大产业援疆工程，实施产业援疆“八个一”工程，定做了一批标准厂房、兴建了一幢商贸大厦、引进了一批优质企业、开设了一批销售门店、打造了一批示范基地、培训了一批实用人才、续建了一批人才公寓、谋划了一所创新飞地，在项目建设、产业培育、招商引资上注重系统协调，打造了良性循环体系，建立了完备的长远发展因素，全面放大援疆效应，实实在在的使得2万多名贫困人口直接受益，助推乌什县实现23个贫困村退出、2.1万人脱贫，并为其余21个贫困村、2.7万人贫困人口全面脱贫提供了重要支撑。

马梅芝副市长调研指导衢州援疆“十城百店”工程

12月29日，衢州市政府马梅芝副市长深入到衢州吾悦广场衢州援疆“十城百店”工程现场进行视察，详细了解“十城百店”工

程项目西域小羔羊旗舰店和欣禧源葡萄酒品鉴店经营情况，帮助协调解决经营中存在的困难和问题。衢州市政府副秘书长童子侃，市商务局局长方法等相关部门负责人陪同调研。

“开业以来客源充足吗？”“日营业额有多少？”“食材配送是否存在困难？”……马梅芝边走边看边询问，先后深入到西域小羔羊旗舰店餐厅、厨房及欣禧源葡萄酒品鉴店门店，详细了解相关生产经营情况，听取两家旗舰店项目负责人工作汇报，与随行人员现场协调解决相关困难，并叮嘱相关部门负责人，要细致周到做好服务工作。

马梅芝对两家旗舰店负责人深情的说：“乌什县是我市对口支援县，衢乌一家亲，你们在经营两家店铺时，要带着感情经营，带着责任经营。要传递衢乌两地人民的友谊，确保食品安全，让衢州的百姓能够品尝到安全、正宗、美味的乌什特产；同时通过努力，逐步扩大衢州市场，让更多的乌什农特产品进入衢州，帮助乌什老百姓增收致富，助推乌什县脱贫摘帽。”

衢州市援疆指挥部扎实开展 民族团结一家亲“结亲周”活动

为把党的十九大精神宣传到千家万户，把“民族团结一家亲”活动进一步引向深入，12月25日开始到12月31日，衢州市援疆指挥部所有干部人才由指挥部领导带头，分批次到基层村和社区，自带行李住在结亲户家中，群众吃啥干部人才吃啥，每天向群众缴

纳伙食费，开展为期一周的与群众同吃同住同劳动同学习活动，深入促进各族干部群众交往交流交融，巩固发展民族团结、社会稳定的大好形势，打牢新疆社会稳定和长治久安的坚实基础。

12月30日下午，衢州市援疆指挥部全体干部人才又来到了阿克托海乡库木希吾斯塘（5）村村民活动中心，与包括干部人才结对亲戚在内的所有村民举行了融情交流文艺汇演、衢州援疆医疗队“情暖寒冬”志愿者服务和365教师服务团捐书等系列活动，把“结亲周”系列活动推向高潮。

9个月前，衢州32名援疆干部人才与当地38户家庭结成亲戚，经常性开展串串门、共同学习、共同干活、共同聊天、共同跳舞、共同唱歌、共同吃顿饭等活动。“亲戚越走越亲、感情越走越近”！指挥部的全体干部人才在“结亲周”、以“探亲假”形式在亲戚家忙里忙外，用实际行动践行“同吃同住同劳动同学习”。“民族团结一家亲”活动让援疆干部人才在新疆又多了一个家、多了一批亲戚、多了一份难以割舍的牵挂、责任和担当。

送：浙江省对口支援办，省援疆指挥部，衢州市四套班子领导，市级有关部门（单位），各县（市、区）党委、政府，乌什县党委、政府，乌什县相关部门。

审签：郑建林

编辑：夏云伟

校对：任浩
